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Ευκαιρίες εκπαίδευσης και κατάρτισης χρησιμοποιώντας 

διαδικτυακές πλατφόρμες 

Η τεχνολογία που έχουμε σήμερα μας δίνει τεράστιες ευκαιρίες να εργαστούμε, να 

μάθουμε ή να κοινωνικοποιηθούμε εξ αποστάσεως. Μια καλή σύνδεση στο Διαδίκτυο και 

μία έξυπνη συσκευή είναι το μόνο που χρειάζεται για να συνδεθούμε με τον έξω κόσμο. 

Πρόσφατα, πολλοί άνθρωποι άρχισαν να εργάζονται από το σπίτι και οι εταιρείες άρχισαν 

να αναπτύσσουν νέους άλλους τρόπους για ψηφιοποίηση της εργασίας ώστε να 

καταστήσουν δυνατή την «εργασία από το σπίτι». Ωστόσο, αυτή η αλλαγή δεν συνέβη μόνο 

στην αγορά εργασίας, αλλά και στο εκπαιδευτικό σύστημα. Τα σχολεία και τα πανεπιστήμια 

βρήκαν έναν βολικό τρόπο για να μοιράζονται πληροφορίες στο εκπαιδευόμενους μέσω 

διαδικτυακών πλατφορμών. Η τεράστια εξέλιξη της τεχνολογίας που έχουμε σήμερα οδηγεί 

τον κόσμο σε άλλο επίπεδο. Όλα αυτά τα εργαλεία κάνουν τη ζωή μας ευκολότερη με 

πολλούς τρόπους και μας δίνουν την ευκαιρία διασύνδεσης με όλο τον κόσμο σε 

δευτερόλεπτα. 

Μεταξύ αυτών των πλεονεκτημάτων της τεχνολογίας, η ηλεκτρονική μάθηση είναι ένας 

πολύτιμος πόρος. Η ηλεκτρονική μάθηση μπορεί να οριστεί ως η διαδικασία μάθησης μέσω 

ηλεκτρονικών μέσων ενημέρωσης, συνήθως μέσω του Διαδικτύου. Έχουμε τη δυνατότητα 

να μάθουμε για κάθε θέμα κάνοντας αναζήτηση στο Google. Αυτό μπορεί να θεωρηθεί ως 

μη δομημένη μάθηση. Αλλά τι γίνεται αν οργανώσουμε αυτές τις πληροφορίες και τις 

συγκεντρώσουμε σε μία διαδικτυακή πλατφόρμα που σας καθοδηγεί σε πλήρη κατανόηση 

του θέματος που σας ενδιαφέρει; Αυτό κάναμε στο πρόγραμμα SEPAL. Το SEPAL έχει 

σχεδιαστεί για να ενσωματώνει τους NEET πληθυσμούς (όχι σε απασχόληση, εκπαίδευση ή 

κατάρτιση) στην αγορά εργασίας μέσω διαρκούς υποστήριξης και καθοδήγησης από τους 

ειδικούς μας. Το έργο στοχεύει στις ευάλωτες ομάδες (εθνικότητα Ρομά, μετανάστες, 

χαμηλή ειδίκευση, κίνδυνος φτώχειας, προβλήματα ψυχικής υγείας, ψυχική αναπηρία, 

σωματική αναπηρία) και εστιάζει ιδιαίτερα στις περιπτώσεις μακροχρόνιας ανεργίας. 

Για να μάθουν τα πάντα για το πρόγραμμα, οι άνθρωποι που εργάζονται σε αυτό 

χρειάζονται ειδική εκπαίδευση και γνώση για να επιτύχουν το επιθυμητό αποτελέσματα. Σε 

αυτό το πλαίσιο, αναπτύξαμε μια διαδικτυακή πλατφόρμα (στον ιστότοπο του Moodle) η 

οποία διασφαλίζει ότι κάθε επαγγελματικός σύμβουλος ήταν επαρκώς εκπαιδευμένος για 

τη δουλειά. Η δημιουργία μιας διαδικτυακής πλατφόρμας μας βοήθησε να εξειδικεύσουμε 

τους ανθρώπους που εργάζονται στο πρόγραμμα, έτσι ώστε να μπορούν να κατανοήσουν  

τη διαδικασία, τα βήματα και το αναμενόμενο αποτέλεσμα. Πιο συγκεκριμένα, μέσω της 

πλατφόρμας μάθησης, οι επαγγελματικοί σύμβουλοι εκπαιδεύτηκαν σχετικά με τον τρόπο 

αποτελεσματικής υποστήριξης και καθοδήγησης του πληθυσμού των ΝΕΕΤS και στα 

ακόλουθα: σε τι συνεπάγεται η πρώτη αξιολόγηση των ενδιαφερόντων κάθε NEET, πώς να 

βρείτε τον καλύτερο τομέα στον οποίο μπορούν να ξεκινήσουν την περίοδο μαθητείας, πώς 

να διεξάγουν τη διαμεσολάβηση και υπηρεσίες καθοδήγησης και άλλα.  

Η πλατφόρμα Moodle που σχεδιάστηκε για το έργο SEPAL έχει πέντε ενότητες και καθεμία 

από αυτές προσεγγίζει διαφορετικά θέματα. Για παράδειγμα, η πρώτη ενότητα αφορά τις 

υποστηριζόμενες υπηρεσίες απασχόλησης, εξηγεί τι σημαίνει υποστηριζόμενη 

απασχόληση, πώς να επικοινωνείτε αποτελεσματικά και ποιες κοινωνικές δεξιότητες πρέπει 



να έχει ένας επαγγελματικός σύμβουλος. Οι επόμενες ενότητες παρέχουν μια πιο 

λεπτομερή παρουσίαση του προγράμματος, συμπεριλαμβανομένης της αντιμετώπισης του 

στίγματος, συνεργασία με τοπικούς φορείς, αντιστοίχιση επαγγελματικής κατάρτισης / 

προσφορών εργασίας με ατομικές ανάγκες, αρχές της αποτελεσματικής αξιολόγησης, 

αποτελεσματική συνεργασία με πελάτες, βασικές δεξιότητες και πολλά άλλα. Καθένα από 

αυτά τα θέματα βοηθά τους συμβούλους να καταλάβουν πώς να αντιδρούν όταν 

αντιμετωπίζουν πρόβλημα κατά τη διάρκεια της διαδικασίας. Το συγκεκριμένο διαδικτυακό 

μάθημα προετοιμάζει τους συμβούλους (WISE) με πλήρη και χρήσιμο τρόπο, ώστε να 

μπορούν να διαχειριστούν οποιαδήποτε πιθανή κατάσταση στο χώρο εργασίας ή 

εκπαίδευσης. 

Επιπλέον, στο τέλος κάθε ενότητας υπάρχει μια εξέταση για την αυτοαξιολόγηση των 

γνώσεων και της κατανόησης του θέματος που προσεγγίστηκε. Το πλεονέκτημα κάθε 

τελικής δοκιμής είναι ότι δίνει μια επισκόπηση σχετικά με το τι απέκτησαν μετά την 

ολοκλήρωση του κεφαλαίου.  

Η τεχνολογία, οι συσκευές και τα εργαλεία που έχουμε σήμερα είναι εύκολα προσβάσιμα 

και φτιαγμένα για αποτελεσματική διαδικασία μάθησης. Χάρη στο ευρύ διαθέσιμο 

διαδικτυακό περιεχόμενο, μπορούμε να δημιουργήσουμε μια δομημένη σειρά μαθημάτων 

για οποιοδήποτε θέμα, πράγμα που σημαίνει ότι μπορούμε να επεκτείνουμε αυτήν τη 

μέθοδο εκμάθησης και σε άλλα χρήσιμα θέματα που βοηθούν τους νέους υπαλλήλους να 

κατανοήσουν τις πρακτικές εντός της εταιρείας για την οποία εργάζονται.  

Συνολικά, το μεγάλο πλεονέκτημα της πρόσβασης σε μια διαδικτυακή πλατφόρμα μάθησης 

είναι ότι κάθε άτομο μπορεί να αποκτήσει τις πληροφορίες με τον δικό του ρυθμό και 

ακόμη περισσότερο, αυτές οι πληροφορίες θα είναι πάντα εκεί, εύκολα προσβάσιμες και 

για τις οποίες δεν χρειαζόμαστε τυπωμένες σελίδες. Αυτό το κάνει μια φιλική προς το 

περιβάλλον μέθοδο μάθησης. 

 

  3η τοπική συνάντηση του Pere Closa στην Ισπανία 

Λόγω της πανδημίας COVID - 19, η 3η τοπική εκδήλωση πραγματοποιήθηκε μέσω της 

πλατφόρμας ZOOM. Το Pere Closa, εταίρος του Sepal Project στην Ισπανία, διοργάνωσε ένα 

διαδικτυακό σεμινάριο με το ακόλουθο θέμα: COVID 19 Challenges and Opportunities και 

αφορούσε την ένταξη της νεολαίας σε ευάλωτη κατάσταση στην εργασία. 

Ο στόχος του Webinar ήταν να συζητηθούν οι προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι νέοι στον 

τομέα της ένταξης στην εργασία σε αυτήν την πανδημική κατάσταση. Συναντηθήκαμε με 

δημόσια και ιδιωτικά ιδρύματα, ΜΚΟ και συζητήσαμε σχετικά με τις δυνατότητες και τις 

πρωτοβουλίες που εφαρμόζουν ως υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής. Εκπρόσωποι από τη 

Κοινότητα Ρομά, το Τμήμα Κοινωνικών Υποθέσεων και Οικογενειακής Πρόνοιας και ο 

εκπρόσωπος των Υπηρεσιών Απασχόλησης της Καταλονίας ήταν οι βασικοί συμμετέχοντες  

της συζήτησης. 

Κατά τη διάρκεια του διαδικτυακού σεμιναρίου, ο πρόεδρος του Ιδρύματος Pere Closa και ο 

διευθυντής του τμήματος Suport a la Promocio, συζήτησαν σχετικά με τις δραστηριότητες 

του προγράμματος SEPAL και την προσέγγιση του οργανισμού για την αντιμετώπιση των 

ευάλωτων αναγκών για νέους στην Καταλονία. Η Άννα και ο Μικέλ, ως επαγγελματικοί 

σύμβουλοι ανέλυσαν τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε όταν εργαζόμαστε με τους νέους 



σε ευάλωτη κατάσταση κατά τη διάρκεια των συνεδριών διαχείρισης συναισθημάτων που 

προκαλούνται από τον κοροναϊό. 

Στο τέλος συμφωνήσαμε να συνεργαστούμε, στο εγγύς μέλλον, προκειμένου να 

υποστηρίξουμε και να κάνουμε μια γέφυρα μεταξύ των αναγκών της νεολαίας μας και τις 

δυνατότητες που προσφέρουν ιδιωτικοί και κρατικοί θεσμοί. 

 

  4η τοπική συνάντηση από το ZISPB της Λιθουανίας 

Στις 24 Σεπτεμβρίου 2020 το πρόγραμμα SEPAL παρουσιάστηκε στο συνέδριο Νεολαίας: 

"Δεν υπάρχει χώρος για νέους σε αυτήν την πόλη". Στη διάρκεια της εκδήλωσης, 

πραγματοποιήθηκαν εργαστήρια και παρουσιάσεις στα ακόλουθα θέματα: 

επιχειρηματικότητα νέων, ένταξη νέων και χώροι νεολαίας. Κατά τη διάρκεια των 

εργαστηρίων, συζητήθηκαν λύσεις στα παραπάνω προβλήματα. 

Ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα είναι ότι υπάρχουν πολλοί νέοι υψηλής ειδίκευσης 

στο Šiauliai που δεν διαθέτουν πιστοποίηση για να αποδείξουν την εμπειρία, την 

εκπαίδευση ή τις ικανότητές τους, επομένως δεν έχουν την ευκαιρία να αποδείξουν τις 

γνώσεις και τις δεξιότητές τους. Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου, αποφασίστηκε ότι είναι 

απαραίτητο για τους νέους να συνδεθούν με οργανισμούς και εταιρείες που 

δραστηριοποιούνται στο Šiauliai. Επίσης, είναι σημαντικό να οργανώσουμε «γνωστικές 

εκδρομές» γύρω από το επιχειρηματικό περιβάλλον, κατά τη διάρκεια των οποίων θα 

ανακαλύψουν πώς δημιουργείται ένας χώρος εργασίας. Τέτοιες εκδρομές ή συναντήσεις 

είναι μια από τις λύσεις για τους επαγγελματίες να μοιραστούν τις γνώσεις και την εμπειρία 

τους. Επιπλέον, είναι μια εξαιρετική ευκαιρία να γίνουν επαφές με πιθανούς εργοδότες. 

Κατά τη διαδραστική συζήτηση, η WISE expert Gintarė Januševičienė παρουσίασε την κύρια 

πρόκληση που αντιμετωπίζουν οι συμμετέχοντες στο πρόγραμμα μας. Ο κύριος στόχος μας 

ως WISE experts είναι να παρέχουμε ένα ασφαλές περιβάλλον γι 'αυτούς, να ανακαλύψουν 

τα δυνατά σημεία και τις ευκαιρίες τους, να στηριχθούν και να ενδυναμωθούν. 

Το Συνέδριο Νέων ήταν ένα εξαιρετικό παράδειγμα για τη διοργάνωση εκδηλώσεων κατά 

τη διάρκεια της πανδημίας COVID-19. Δουλεύοντας διαδραστικά, με μέτρα ασφαλείας, σε 

ροή στο διαδίκτυο, οι νέοι είχαν την ευκαιρία όχι μόνο να συναντηθούν, αλλά και να 

εκφράσουν τις απόψεις τους στους πολιτικούς της πόλης σε ένα ασφαλές και 

προστατευμένο περιβάλλον. 

 

  4η τοπική συνάντηση από τον ΚΟΙΣΠΕ Διαδρομές στην Αθήνα 

Την Τρίτη 29 Σεπτεμβρίου, στις 13:30 το μεσημέρι, οι Έλληνες εταίροι του SEPAL Project 

ΚΟΙΣΠΕ Διαδρομές πραγματοποίησαν την τέταρτη συνάντηση διάδοσης. Η εκδήλωση 

πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά μέσω της πλατφόρμας ZOOM.  

Συνομιλήσαμε με εκπροσώπους των τοπικών φορέων (LSC) και με τοποθετημένους 

ωφελούμενους (NEETS) που συμμετέχουν ήδη στα διάφορα στάδια του προγράμματος 

SEPAL. Η συνάντηση εστιάστηκε γύρω από την πρόοδο και υπό το φως της εμπειρίας που 

αποκτήθηκε μέχρι στιγμής από τη διαδικασία υλοποίησης του SEPAL. Υποδεχτήκαμε με 

περηφάνια τον φορέα «Athens Makerspace». Το «Athens Makerspace» ξεκίνησε τα πρώτα 



του εργαστήρια τον Σεπτέμβριο του 2016. Σκοπός τους είναι η έμφαση στην εκπαίδευση, τη 

χρήση μηχανημάτων, απόκτηση προσωπικών και επαγγελματικών δεξιοτήτων. Επομένως, 

εστιάζουν κυρίως στην ενίσχυση της δημιουργικότητας. 

Τα μέλη της ομάδας των WISE έκαναν παρουσιάσεις αντλώντας έμπνευση από τις 

μοναδικές εμπειρίες τους στο SEPAL: 

• Ο Βασίλης Χρονόπουλος παρουσίασε στατιστικά στοιχεία του SEPAL. Παρουσίασε 

ενημερωμένες πληροφορίες που αντικατοπτρίζουν τις προσπάθειες και τα επιτεύγματα της 

ομάδας. 

• Η Εύη Γεωργακοπούλου έκανε μια αναφορά για τις πρόσφατα αποκτηθείσες γνώσεις και 

εμπειρία της από τη συνεργασία με πρόσφυγες / μετανάστες 

• Η Δήμητρα Σενγκέργκη παρουσίασε την πρώτη της επαγγελματική εμπειρία με ευάλωτο 

πληθυσμό 

• Η Μαριάντζελα Δεμέναγα κατεύθυνε μια διαδραστική άσκηση για όλους τους 

συμμετέχοντες στη συνάντηση. 

Το θέμα ήταν για κάθε συμμετέχοντα να ονομάσει μια θετική και μια αρνητική πτυχή της 

εμπειρίας του στο SEPAL. Οι θετικές πτυχές που αναφέρθηκαν ήταν: ότι διευθύνεται από 

εξυπηρετικούς ανθρώπους που διατηρούν επαφή με τους NEETS και προσπαθούν να το 

βρουν λύσεις. Ορισμένοι ΝΕΕΤS εξέφρασαν την εκτίμηση των ευκαιριών που τους έχουν 

δοθεί μέσω του προγράμματος.  

Τα μέλη της ομάδας του SEPAL αναφέρθηκαν στην ευκαιρία να γνωρίσουν νέους από 

διαφορετικό υπόβαθρο και να δημιουργήσουν σταθερούς δεσμούς με τους φορείς. 

Μίλησαν επίσης για το ικανοποίηση ότι επιτυγχάνονται καλά αποτελέσματα τόσο σε 

ατομικό όσο και σε επίπεδο ομάδας. Οι φορείς μίλησαν για την αισιοδοξία που το SEPAL 

φέρνει  στον νεαρό πληθυσμό NEET, καθώς και την πολύτιμη πτυχή συνεργασίας μεταξύ 

φορέων και NEETS, των NEETs και της Ομάδας SEPAL και των φορέων με την ομάδα SEPAL. 

Οι αρνητικές πτυχές που προέκυψαν σχετίζονται με μια δύσκολη αγορά εργασίας, 

ανησυχίες, καθυστερήσεις και περιορισμούς. Λόγω της πανδημίας covid-19, η εκπαίδευση 

και οι χώροι εργασίας πρέπει να προσφέρουν κάποιες υπηρεσίες μέσω Διαδικτύου. Αυτό 

μπορεί να δώσει κάποια ευελιξία, αλλά χάνει την προσωπική επαφή με άλλους που είναι 

τόσο σημαντικό μέρος του τι προσπαθεί να πετύχει το SEPAL. Το κύριο ερώτημα που 

προέκυψε ήταν: Μετά το τέλος του πιλοτικού προγράμματος SEPAL, τι; Αυτό μας έδωσε την 

ευκαιρία να κλείσουμε τη συνάντηση με μια συζήτηση για τις ελπίδες και τις ευχές μας για 

το μέλλον. 

 

 Συναντήσεις διάδοσης από το Collegium Balticum στη Πολωνία 

Η περίοδος των διακοπών ήταν πολύ σημαντική για τους Πολωνούς συνεργάτες μας στην 

προώθηση του προγράμματος SEPAL. Χάρη στη συνεργασία με το Mam Dom Ίδρυμα, 

δόθηκε συνέντευξη στον τοπικό ραδιοφωνικό σταθμό Radio Szczecin σχετικά με τους 

στόχους του προγράμματος SEPAL, τις δραστηριότητες που αναλήφθηκαν σε τοπικό και 

διεθνές επίπεδο και την ενεργοποίηση των ομάδων των NEETS στην αγορά εργασίας. Τον 

Αύγουστο και τον Σεπτέμβριο του 2020, ένα σποτ για το πρόγραμμα έπαιξε επίσης στο 

ραδιόφωνο. 



Η περίοδος των διακοπών είναι επίσης η ώρα για τη διοργάνωση εκδηλώσεων διάδοσης. Η 

πρώτη εκδήλωση διοργανώθηκε κατά τη διάρκεια ενός τριήμερου εργαστηρίου 

διαιτολογίας στις 11-13 Αυγούστου 2020. Κατά τη διάρκεια του εργαστηρίου, 

παρουσιάσαμε το πρόγραμμα SEPAL ως μια εξαιρετική ευκαιρία για τη βελτίωση των 

βασικών δεξιοτήτων στο χώρο εργασίας και προβληματισμός σχετικά με το θέμα της 

ισορροπίας μεταξύ εργασίας και ζωής των νέων. 

Στις 10 Σεπτεμβρίου, το Collegium Balticum διοργάνωσε διαδικτυακό σεμινάριο με τον Maja 

Niestroj-σύμβουλο εργασίας και προπονητή. Κατά τη διάρκεια της διαδικτυακής 

εκπαίδευσης συζητήσαμε θέματα για τους NEETS στην Ευρώπη, καθώς και τη προσωπική 

ανάπτυξη των μεταναστών στο εξωτερικό. Ο ειδικός μας ανέλυσε και τις πρακτικές 

δυνατότητες στην εργασιακή ζωή της μετανάστευσης και το ξεκίνημα μιας επιχείρησης στο 

εξωτερικό. 

Στις 18-20 Σεπτεμβρίου 2020 το πρόγραμμα SEPAL παρουσιάστηκε κατά τη διάρκεια του 

Stress off festival. Οι συμμετέχοντες στην εκδήλωση είχαν την ευκαιρία να μάθουν για το 

πρόγραμμα και την κατάσταση της υλοποίησής του. Το σημείο πληροφόρησης γέμισε από 

τους συμμετέχοντες που έδειξαν ενδιαφέρον για αυτή τη διεθνή πρωτοβουλία. 

 

NEETS που βρίσκουν το δρόμο τους μέσω SEPAL 

Η Oana S., 27 ετών, κατάφερε να βρει μια ευχάριστη και κανονική δουλειά στον τομέα της 

αισθητικής μέσω του προγράμματος SEPAL. Ήρθε σε εμάς μέσω ενός φίλου που γνώριζε για 

το έργο μας και της συνέστησε να εγγραφεί. Συνειδητοποιήσαμε αμέσως ότι η δουλειά που 

της ταιριάζει καλύτερα ήταν στο τομέα της αισθητικής. Μέσω υποστήριξης που της 

παρείχαμε, η Oana έγινε τελικά αποδεκτή για να ξεκινήσει την περίοδο μαθητείας της ως 

κομμώτρια στο Raluca Signature.. Μετά από την περίοδο μαθητείας, η Oana κέρδισε μια 

θέση πλήρους απασχόλησης στην επιχείρηση. Η Oana δηλώνει ότι νιώθει πετυχημένη 

επαγγελματικά και οικονομικά αυτή τη στιγμή και ότι της αρέσει πολύ αυτό που κάνει. Σου 

ευχόμαστε ευτυχία, χαρά και επιτυχία! Συγχαρητήρια, Oana! 

Η Anamaria T. είχε μια όμορφη εξέλιξη στην καριέρα της. Με πτυχίο κολεγίου Λογιστικής 

και Διοίκησης Πληροφορικής και μεταπτυχιακό δίπλωμα ελέγχου και Εταιρικής 

Διακυβέρνησης, η Anamaria δημιούργησε μια σταθερή εκπαιδευτική βάση για μια 

επιτυχημένη καριέρα. Το καλοκαίρι του 2019, η Anamaria μας κάλεσε να την βοηθήσουμε 

να βρει δουλειά σύμφωνα με το εκπαιδευτικό της προφίλ. Μετά την εγγραφή και την 

παροχή συμβουλών, καταλήξαμε στο συμπέρασμα ότι η κατάρτιση και οι δεξιότητες της 

ήταν μια καλή αρχή για μια δουλειά στα οικονομικά. Μετά από συνεντεύξεις και αιτήσεις η 

Αναμαριά έγινε δεκτή για να ξεκινήσει την περίοδο μαθητείας στη Biosilva Association. 

Μετά από εκείνη την περίοδο στην οποία έμαθε τόσα πολλά νέα πράγματα και 

εξοικειώθηκε με την πρακτική εφαρμογή αυτού που έχει μάθει στο κολέγιο, η Anamaria 

υπέγραψε σύμβαση εργασίας. Δηλώνει ότι το πρόγραμμα μαθητείας ήταν ένα πραγματικό 

κέρδος επειδή ο χρόνος αυτός αντιπροσώπευε τη δοκιμαστική περίοδο τόσο για εκείνη όσο 

και για τον εργοδότη. Συγχαρητήρια, Anamaria! Καλή τύχη!  

 

Η Mihaela S., ένα άτομο που είναι πρόθυμο για γνώση και ανάπτυξη, έχει μοναδική ιστορία 

όσον αφορά την πορεία της προς μια επιτυχημένη καριέρα. Στην ηλικία των 26, η Mihaela 



πέτυχε τόσο σε οικογενειακό όσο και σε επαγγελματικό επίπεδο. Μετά την αποφοίτηση του 

τεχνικού γυμνασίου της Suceava, συνέχισε τις σπουδές της στον ιατρικό τομέα. Μεταξύ 

2016-2019, η Mihaela παρακολούθησε μαθήματα για να γίνει Γενική Νοσοκόμα στη Σχολή 

Υγειονομικών Σπουδών της Suceava. Με την ολοκλήρωση των σπουδών της, άκουσε για τη 

μαθητεία ως ευκαιρία απασχόλησης και ήρθε σε εμάς για να εγγραφεί στο πρόγραμμα. 

Αφού εγγράφηκε, ακολούθησε το πρόγραμμα μαθητείας στο νοσοκομείο Suceava County 

στη Μονάδα υποδοχής έκτακτης ανάγκης. Μαζί με την υποστήριξη της οικογένειας και την 

ενθάρρυνση από τον σύζυγό της και τα δύο παιδιά που έχουν μαζί, η Mihaela κατάφερε να 

βρει δουλειά στο Νοσοκομείο της κομητείας στο τέλος της περιόδου μαθητείας της. 

Είμαστε χαρούμενοι που έχουμε βοηθήσει τη Mihaela, την καθοδηγήσαμε και στηρίξαμε 

έτσι ώστε να μπορέσει να ακολουθήσει το σωστό δρόμο στην καριέρα της, χάρη το 

πρόγραμμα SEPAL. Συγχαρητήρια και καλή τύχη, Μιχαέλα! 

 

   NEETS με ψηφιακές δεξιότητες 

Οι NEETs στο πρόγραμμα SEPAL είναι νέοι από ευάλωτες ομάδες, που κινδυνεύουν από 

φτώχεια ή χωρίς καμία πιστοποίηση ή χωρίς επαγγελματική εμπειρία. Σύμφωνα με τις 

στατιστικές μας από το πρόγραμμα στις 17 Σεπτεμβρίου 2020, μπορείτε να δείτε παρακάτω 

τα ποσοστά των NEETs με ψηφιακές δεξιότητες από κάθε χώρα εταίρο: 

Ρουμανία - 48,59% 

Ισπανία - 91,5% 

Ελλάδα - 64,84% 

Λιθουανία - 90,75% 

Πολωνία 51,58% 

Όπως φαίνεται, η Ρουμανία και η Πολωνία παρουσιάζουν τα χαμηλότερα ποσοστά, ενώ η 

Ισπανία και η Λιθουανία έχουν πάνω από 90% που κατέχουν έστω τις ελάχιστες γνώσεις 

στη χρήση υπολογιστή. Ο συνολικός αριθμός δείχνει ότι από 1075 νέους που έχουν 

εγγραφεί στην πλατφόρμα μας, μόνο οι 740 (68,84%) από αυτούς έχουν βασικές ή πάνω 

από τις βασικές ψηφιακές δεξιότητες. Η ύπαρξη ψηφιακών δεξιοτήτων θα αυξήσει τις 

πιθανότητες ενός NEET να βρει εργασία. 

 

   Οι NEETS επέστρεψαν στη δουλειά! 

Στις 14 Σεπτεμβρίου, οι NEETS του προγράμματος SEPAL επέστρεψαν στη δουλειά στο Finca 

Torre Vileta στο Cervelló όπου, μαζί με την ένωση SomEsqueix, πραγματοποιούν την πρώτη 

εκπαίδευση στη βιολογική γεωργία. Οι νέοι μαθαίνουν ήδη να εργάζονται στη γη, 

διασώζοντας γη που ήταν αχρησιμοποίητο για χρόνια. Εκεί θα είναι σε θέση να φυτέψουν 

τους πρώτους σπόρους τους και μέσα σε λίγους μήνες θα μπορέσουν να καρπωθούν και να 

δουν την ανταμοιβή για τις προσπάθειές τους. 

 

Επί του παρόντος εργάζονται στα πρώτα βήματα στο χωράφι, σπέρνουν, περιφράζουν το 

χωράφι, προετοιμάζουν τη γη, άρδευση. Και όλα αυτά χωρίς να ξεχνάμε τη δουλειά των 



επαγγελματικών συμβούλων WISE του προγράμματος SEPAL που συνεργάζονται μαζί τους, 

συνοδευόμενοι ανά πάσα στιγμή. Αυτό σηματοδοτεί μια άλλη επιτυχημένη δράση του 

έργου. Εργάζονται για την επίλυση συγκρούσεων, την ομαδική εργασία και την 

επικοινωνία. 

Η εκμάθηση μέσω της πρακτικής είναι η φιλοσοφία αυτού του προγράμματος μαθητείας. 

Πάνω από όλα μαθαίνουν δουλεύοντας. Ένα από τα σημεία που τονίζουν οι συμμετέχοντες 

είναι να μπορούν να συμμετέχουν σε μια εξωτερική εκπαίδευση με συναδέλφους από 

άλλες χώρες με τους οποίους μπορούν να μοιραστούν εμπειρίες και επίσης κάτι πολύ 

σημαντικό για αυτούς, για να εξασκήσουν τη γλώσσα, καθώς για πολλούς κατά τους μήνες 

της προσαρμογής, ήταν πολύ δύσκολο να παρακολουθήσουν μαθήματα Καταλανικών και 

ισπανικών. Κατά τη διάρκεια αυτού του προγράμματος μαθητείας έχουν την ευκαιρία να 

μιλήσουν με άλλους νέους που μαθαίνουν και μοιράζονται σχεδόν την ίδια κατάσταση με 

αυτούς. 

Όντας σε κατάσταση πανδημίας Covid -19, το Pere Closa Private Foundation και το 

προσωπικό του προγράμματος SEPAL, είναι πολύ περήφανοι για όλες τις προσπάθειες, τη 

δουλειά και τους αφοσιωμένους ανθρώπους με τους οποίους μοιραζόμαστε εμπειρίες και 

συνεχίζουμε να συνεργαζόμαστε. 

 

   Διαδικτυακή διοικητική συνάντηση SEPAL 

Στις 23 και 24 Σεπτεμβρίου 2020 πραγματοποιήθηκε η διαδικτυακή συνάντηση διοίκησης  

του προγράμματος SEPAL. Κατά τη διάρκεια αυτών των δύο ημερών καταφέραμε να 

πραγματοποιήσουμε μια επισκόπηση σχετικά με την πρόοδο του προγράμματος και να 

συζητήσουμε για το μέλλον, ανταλλάσσοντας ιδέες. Δυστυχώς, δεν μπορούσαμε να 

συναντηθούμε από κοντά στο Siauliai, αλλά διοργανώσαμε με επιτυχία μια παραγωγική 

συνάντηση. 

 

   Συνεργασία με τοπικούς φορείς- Καλές πρακτικές 

Fundacja MAM DOM, Poland 

Το πιο σημαντικό πράγμα για εμάς στην υλοποίηση του προγράμματος SEPAL είναι το η 

υποστήριξη και δεξιότητες που λαμβάνουν οι συμμετέχοντες κατά τη διαδικασία 

υλοποίησης. Οι τοπικοί φορείς με τους οποίους συνεργαζόμαστε και οι οποίοι δουλεύουν 

με τους NEETS μας κατά τη διάρκεια της μαθητείας, διοργανώνουν πολλές εκπαιδεύσεις και 

μαθήματα για να βελτιώσουν τις δεξιότητες τους. Στην αριστερή πλευρά μπορείτε να δείτε 

τις φωτογραφίες από το εργαστήριο για τη θεραπεία παραμυθιού, την οποία 

παρακολούθησαν οι συμμετέχοντες. Οι κυρίες κάνουν τη μαθητεία τους στο Fundacja ΜΑΜ 

ΝΤΟΜ. Οι συμμετέχοντες φροντίζουν τα παιδιά κατά τη διάρκεια θερινών κατασκηνώσεων 

που διοργανώνει το Ίδρυμα. 

Suceava County Hospital, Romania 

Το Ινστιτούτο LP Bucovina έχει μακροχρόνια συνεργασία με το Νοσοκομείο Suceava County, 

στην υποστήριξη των νέων (και όχι μόνο) που έχουν τελειώσει το μεταδευτεροβάθμιο 

σχολείο και ειδικεύονται ως νοσοκόμοι, παρέχοντας εθελοντική εργασία για να κερδίσουν 



εμπειρία και να αναπτύξουν τις γνώσεις τους μέσω της μαθητείας στα Προγράμματα 

εργασίας. 

Πρόσφατα, αρχίσαμε να συνεργαζόμαστε στενά με το Τμήμα Ψυχιατρικής όπου 

προσπαθούμε να προσλάβουμε νέους και να συμβάλουμε στην κοινωνικο-επαγγελματική 

τους ένταξη. Την παρούσα στιγμή, εστιάζουμε στη συμβουλευτική και στην επαγγελματική 

θεραπεία. 

Κατά τη διάρκεια του πρώτου κύματος της πανδημίας, λόγω της έλλειψης ιατρικού 

προσωπικού, το νοσοκομείο County προσέλαβε 5 άτομα από τους NEETs του Ινστιτούτου 

Bucovina από το πρόγραμμα SEPAL. Ένας NEET (ο έκτος) ανατέθηκε σε Κέντρο Ηλικιωμένων 

που επηρεάστηκε σοβαρά από την πανδημία. Από την αρχή του προγράμματος, ο 

συγκεκριμένος φορέας προσέλαβε 11 NEETS. 

Athens Makerspace, Greece 

Στο πλαίσιο της παροχής κατάρτισης ή / και τοποθέτησης εργασίας στους νέους που 

συμμετέχουν στο πρόγραμμα SEPAL, θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε το Athens Makerspace 

για την επίσκεψη που πραγματοποιήσαμε τις εγκαταστάσεις τους. Από τις αρχές Ιουλίου 

2020, το Athens Makerspace είναι ένας από τους βασικούς φορείς συνεργασίας του 

εταίρου ΚΟΙΣΠΕ Διαδρομές. 

Το Athens Makerspace είναι ένα χώρος που βασίζεται στα μέλη του και παρέχει πολύ 

προσιτή πρόσβαση σε μια ποικιλία εργαλείων και εξοπλισμού. 

Για περισσότερες πληροφορίες κάντε κλικ στον παρακάτω σύνδεσμο: 

https://athensmakerspace.com/en/about-us-athens-makerspace/ 

 

 

 

 


